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会 議 録 

会議の名称 令和６年度第１回西東京市消防委員会 

開 催 日 時  令和６年５月24日（金）15時00分から16時00分まで 

開 催 場 所  西東京市防災センター５階 災害対策本部室 

出 席 者 

  委   員：柏木委員長、原委員長職務代理、圡方委員、 

山下委員、秋元委員 

事 務 局：伊田危機管理担当部長、仲危機管理課長、宮前係長、 

波多野主査、宮下主事 

議 題 
１ 令和６年度消防団活動費予算概要等について 
２ 令和６年度西東京市消防団訓練等実施計画について 

３ その他 

会議資料の 

名 称 

１－１ 令和６年度消防団活動費予算概要等 

１－２ 令和６年度消防団員の現況 

２   令和６年度西東京市消防団訓練等実施計画 

別紙  消防団員による消防水利の点検について 

記 録 方 法 
□全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記

録 

会 議 内容  

○事務局 

 本日は大変お忙しいところご出席いただきまして、誠にありがとうございます。ただいま

より令和６年度第１回西東京市消防委員会を開催いたします。 

  

 はじめに、令和５年度消防委員会にて建議書を提出いただきました「消防団員の団員確

保」について、ご報告いたします。 

 消防委員会にておまとめいただきました建議書について、令和６年１月、消防委員長、消

防団長から市長へご提出いただきました。 

 

建議書の内容といたしましては、 

(1)消防団員の任命に係る年齢要件を65歳まで引き上げる 

(2)在団期間は66歳の誕生日前日までではなく、65歳を迎えた最初の３月31日までとする。 

といったものでございました。 

 

これら建議書の内容については、条例改正を行い、議会の承認を経て、令和６年４月より

施行とさせていただいております。ご議論及び建議書のご提出をいただき、誠にありがとう

ございました。 

それでは会議の進行でございますが、「西東京市消防委員会条例」第６条により、以後の

進行は委員長にお願いいたします。 

 

○委員長 

本日は、お忙しい中お集まりいただき、ありがとうございます。 

＜委員長挨拶＞ 
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西東京市市民参加条例第８条の規定により、会議は公開を原則としておりますので、傍聴

される方がいらっしゃれば、これを認めることといたします。傍聴される方はいらっしゃい

ますか。 

 ＜傍聴者なし＞ 

 

 それでは、次第に基づき進行いたします。 

 なお、西東京市市民参加条例第９条の規定により、会議録を作成し、公開します。会議録

は要点記録方式で作成しますのでご了承願います。 

 最初に議題１「令和６年度消防団活動費予算概要等について」事務局から説明をお願いい

たします。 

 

○事務局 

＜資料１－１及び１－２の説明＞ 

 

○委員長 

 ありがとうございました。私から１点意見を申し上げます。 

団員数の現況について、分団ごとに人数の偏りが見られます。特に人員が少ない分団を中

心に、増員を図る必要があるかと思います。 

 

 それでは、次に議題２に入らせていただきます。「令和６年度西東京市消防団訓練等実施

計画について」事務局から説明をお願いいたします。 

 

○事務局 

 ＜資料２の説明＞ 

 

○委員長 

総合防災訓練については、どういった想定でしょうか。 

 

〇事務局 

災害対策本部の訓練や各学校の避難所開設等、複合的な訓練を検討しております。 

実際の災害時を想定し、様々な場所で訓練を実施する予定です。 

 

〇職務代理 

市の操法大会は隔年になりますでしょうか。 

 

〇消防団長 

従来どおり、隔年にて開催を行う予定です。 

 

〇職務代理 

団員の負担増が見込まれることから反対の声も出ているがどうお考えでしょうか。 

 

〇消防団長 

一部そういったお声も理解していますが、現状では従来どおりを予定しております。 
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○委員長 

 それでは、次に議題３に入らせていただきます。 

 消防団長より説明をお願いいたします。 

 

○消防団長 

本年度は消防団に対して、消火栓の他に防火水槽の点検をお願いしております。 

能登の震災からも学べるとおり、大規模な地震が発生し、消火栓が使用不能となった時の

備えとして防火水槽の点検をおこなうことが、我々にできることだと感じております。 

 

○委員長 

各分団の詰所に防火水槽があるところは特にしっかりと確認をお願いいたします。 

次に事務局から何かありますか。 

 

○事務局 

＜令和６年度西東京市合同総合水防訓練について＞ 

＜第２回消防委員会について＞ 

 

○委員長 

ありがとうございました。私から何点か質問させてください。 

令和６年度にてポンプ車の更新は想定しておりますか。 

 

〇事務局 

 令和６年度については計画はございません。 

 

〇委員長 

 承知いたしました。可能な限り、適正な更新計画をお願いいたします。 

 次に、消防団員の免許種別について、3.5t車以下限定の免許を保有している団員はどの程

度になりますか。 

 また、3.5t以下の免許でも運転できるポンプ車について、情報はございますか。 

 

〇事務局 

 3.5t以下限定の免許について、現時点では全体の５％ほどと非常に少ない状況です。 

しかし、今後を考えると、検討を深めていく必要があると考えております。 

3.5t車以下限定の免許に対応したポンプ車についても、幹部管外研修等にて視察を行い、

必要性について協議を進めてまいります。 

 

〇委員長 

 ありがとうございました。議題は以上となります。 

以上をもちまして、令和６年度第１回西東京市消防委員会を閉会いたします。 

 


